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DEF N sporfo vettewiale
Un Jnsieme faite de vebkgri ol V. Sva, _va] s die base diV se
(1) v ol sevo fm.fnd/ipkmdmﬂ j——>[Se da,..oln ER e olaVgt .. tolnly =0
(i) . gmtamo V. = d1=daz __=y=0,
‘> E&}O’GV , Jda, ., dn€R t.c.

A1Vet+ T dnVp= V.,

bﬁﬁniaMO dim V= 4 velfoul Jn una Qualsiasi bage di V=
K ben dﬁ-ﬁnﬂ'o/ puwg\ﬂf due bast di \/
hawno sempe Lo stesso numun di vebton;

*  4nsieme da eemﬂ/\.abm di V A~P base di \V
. > vl ind. di \/ ™" base iV

' formola di Gussmanp: Dok O, W sottospast el V
din( U+ W)= dim (U) + dim(W) = dim (UnW).

F3. 1 (&) Detovminane via mse di Wy, Wz, WanW, Wy+Wy , -
«Qtru‘sPeﬂive dimensioni .
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* Ve, Vo, Vs gOUnamo g
+ sono n. /t“noh’ptmd»an(:i ?
T wetiou offenuti elally rsuzione (o1 = dy —2 45 =0

&Q sistema i questo modo 3= 9 : % =0

A Vet AoV + daVz= O 42D d1= dy=d3 20

0/1 =90 @.=0

sono sempie Andiguncloadi . o3z0
A 4 =

a,va,va § & una base di Wy e dim (Wa)= 3.
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I vellou  sono &‘noh'pmdenl’l 2
No, pade Wy & un soffospando oli R 2 qumeli  dim( We) & dim ()= ¢

METO\DM: Dato un veftow , Do 0B UNGTMO o s base se & L‘nm&mtvﬂ,
AIncLipe/vlole,_Q da qudﬂ,g G %funb: ’ olfniment; Lo sconkiawo .

Posso ogpiuagie Wy ola base * / Wi= (10,0 0)
- W2, /- ? \/ v\r‘y_-_-(",O,"uZ—),‘auc%: W4 e Wz
sono Mrnearmente a‘not\‘(zwdmﬁ;.
NoTA 4 . Due vettori seno Lnoh‘p. 4D pon sono mu@h“p&; tno dcﬁ@‘ctﬂ"fw,
- Infathi e va.Va Song dipomdenki | siste (a, o) *(0,0)
e e Aavq+ davy =0 Su,pponiamo dito (i wo oazto
< ft‘O‘fnh”(n) ,aﬁapm Vi= — 3741 V2 quindi vy ' mubtiplo di V2.
NOTR 2 (on pid di due vettu | o sono e possib i . Enermpuio
- U1=(410,0,0) , uz=(0,1,0,0) U3 =C1,1,0,9) s0po
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quindi 4 vefloti UT1, W2 W3 Sono A;AOIA‘p{MO[Mﬁ e ogyungmo s alba base.
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Quinoli ﬂu‘nﬁema dei vl INIZIALL  cispondenti o, yonrabits
pivet &t ona  base i Wy .
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Va1V, YV Wy

non e confellans W, W3 poche yn sasieme di Vet In. nd. on RY
o condinaditR al i 4 .

o,fM(W/l'I‘W?,):l/_ (Cfee\ Nat W3 :RL“>.
Q2uss many : dim (W'i + Wz )= olim (Wq) + d;‘m(Wz) - dim(V\/4 0 WZ)
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weW, &0 (a+brc)r 220 + (btc) —(2b)=0
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Z)j ¢ una bage di Wia Wy ( e dl‘M(WM)M):Z).

F3.42 (¢) Sig 3w, ---'Vn’ﬁ bose di V. Dimostuone, che
3va, Va+Va | ..., V4+vn5_€ base di V.
Dimostaiamo  che VA, y4va o VtVUn  sono Lin. Ladspumolemti
Suponiaho o4 V4 + dz (Uatvy) + ..+ oln (VtVy) =0 — ) vgylmmo d.'mas frang
(o4t datot dn) Vs + Ra2oyy +ooop dn-y, = O Cha. do=_=oln=0
Date che  4va, 4 Wn§ o bawe di V

dt..tdy 2O L1=0
dz =90 X2= 0O qu(nddi Va, mtlVz , .., U1+V,
| : -
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Dafo du abbiamo m velfow Andfg emolomb o dim (V)= n, Gde vebhoy
devono omd essen  goaatou 0(4 V. Quinoli Y va, vatva, o) vitva § o una base oi V.



